Změny v zákoně o pomoci v hmotné nouzi 
V březnovém vydání Zpravodaje bych vás ráda informovala o změnách v zákoně č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi. Tyto informace jsou určené především pro příjemce dávek hmotné nouze. Představíme si změny, které proběhly v roce 2017 u příspěvku na živobytí. Tyto změny jsou platné dodnes.
Od 1. 2. 2017 je součástí zákona o pomoci v hmotné nouzi veřejná služba. Hlavním principem veřejné služby, je že osoba, která je dlouhodobě ekonomicky neaktivní (déle než 6 měsíců) a pobírá dávky v hmotné nouzi, si může výkonem veřejné služby zvýšit svůj příjem. 
· Pokud příjemce příspěvku na živobytí, vykoná v daném měsíci veřejnou službu v rozsahu alespoň 20 hodin, bude výše jeho živobytí ponechána na výši životního minima tj. 3. 410,- Kč pro jednotlivce. 

· Pokud vykoná v daném měsíci veřejnou službu v rozsahu 30 hodin, tak se jeho příspěvek na živobytí navýší o 605,- Kč. Jeho příspěvek na živobytí bude tedy činit za daný měsíc. 4. 015,- Kč. 

· Pokud nebude veřejnou službu vykonávat je jeho příspěvek na živobytí ponížen na existenční minimum tj. u jednotlivce 2. 200,- Kč. 
Pro některé skupiny odpovídá částka živobytí životnímu minimu. Výkon veřejné služby se netýká např. těchto osob:

· Starobní důchodce a osoby starší 68 let

· Rodiče, kteří pečují o dítě do 10 let závislé na péči jiné fyzické osoby

· Osoby, které pobírají příspěvek na péči

· Osoby invalidní ve III. stupni

· Nezaopatřené děti
Veřejnou službu organizují zejména obce, nebo neziskové organizace. Zájemci o veřejnou službu mohou vykonávat například úklidové práce pro obec, nebo údržbu veřejných prostranství. Vždy, ale musí mít výkon služby domluvený s Úřadem práce a organizátorem veřejné služby. 

Další novinkou, která funguje v praxi od listopadu 2017, je výplata části příspěvku na živobytí v poukázkách. O tom, kolik procent příspěvku na živobytí bude vyplaceno v poukázkách, rozhoduje konkrétní pracoviště Úřadu práce. Zákon o pomoci v hmotné nouzi stanovil rozmezí výplaty v poukázkách mezi 35 až 65 procenty dávky. Za tyto poukázky je možné zakoupit potraviny, drogistické zboží. Lze jimi hradit i léky, oděvy a školní potřeby. Poukázkami nelze uhradit nákup alkoholu a tabákových výrobků. Toto opatření je namířeno proti osobám, které zneužívají sociální dávky.
V dubnovém vydání Zpravodaje se budeme zabývat dávkou státní sociální podpory – příspěvkem na bydlení. 
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